

# 玉环:严查严打,保护野生动物资源

## 漩门湾湿地公园常年栖息野生鸟类230多种2万多只

本报记者郑红  
本报通讯员徐峥峰 王璐瑶

深秋时节,大批候鸟从远方飞来,在美丽宁静的玉环漩门湾湿地公园停留、栖息,尽情“享用”和谐环境与肥美食物,其中包括全球仅存3000只的“鸟中大熊猫”黑鹇。

近年来,随着湿地生态环境不断向好,这里成了几百种迁徙鸟类的天堂。“今年,湿地又多了50多种栖息鸟类。”因为工作的关系,漩门湾湿地公园管理人员老王成了“百鸟通”。他说,湿地和在此生活的生物,都是大自然赠与的珍贵礼物,需要好好呵护。

在保护生物多样性这件事上,玉环市公安局也倾注了心血:充分发挥公安职能,携手各职能部门创建生态联动工作站,深化生态保护握指成拳联动机制,打好生态环境保护主动战、整体战。

### 共建生态联动工作站

玉环市漩门湾湿地公园是省内唯一的滨海型国家级湿地公园,园内常年栖息野生鸟类230多种2万多只,是全国最大的野生黑嘴鸥栖息地和全球濒危珍稀鸟类黑脸琵鹭越冬区之一。

为了更好地守护湿地生态资源,今年9月,在玉环市公安局和玉环市经济开发区的主导下,联合行政执法、环境保护、市场监督管理、自然资源和规划等8个部门共建了漩门湾湿地生态联动工作站。

“该站淡化警务概念,模糊职能边界,打破部门壁垒,重塑治理模式,为破解偷捕盗猎、破坏生态、风险防范等问题做全力支持。”玉环市公安局新城派出所所长吴晓伟介绍,日常工作中发现的案事件由主管部门先期做好证据收集和处置工作,再由相关联动部门到跟跟进开展联合处置。同时,建立每月通报会商制度,分析研判湿地景区治安风险要素,协调解决重要事项。

“以前巡逻员遇到偷捕盗猎、钓鱼等违法违规行为只能上报给派出所,不仅人手不足,而且效率不高、威慑力不够。”玉环市旅游集团有限公司安全保卫科科长胡程翔说,政府十分重视对湿地生态的保护,自从8个联动单位一起进驻湿地后,案事件的处置效率有了很大提升。

### 营造严查严打态势

候鸟南迁,许多摄影爱好者带着“长枪短炮”来到漩门湾湿地公园,捕捉各类野生禽类嬉戏的画面。镜头下的“精灵们”身姿曼妙,却有一些不法分子对它们动起歪心思。

今年3月,干江派出所民警经过缜密侦查,打掉了一个非法狩猎野生动物团伙,共抓获犯罪嫌疑人5人,解救国家保护动物绿翅鸭和斑嘴鸭16只。

无独有偶,同年3月,坎门派出所民警在晨练时,发现有人非法饲养画眉鸟。随后,民警循线追踪,在一个嫌疑人的手机里查到一个涉嫌买卖画眉鸟、斗鸟和抓鸟等违法犯罪行为的30余人微信群。经严密布控,玉环警方在玉环某山头一举抓获20余名涉案人员,挽救了40余只画眉鸟,并在林业局的指导下全部放生。

近年来,玉环市公安局聚焦非法猎捕、贩运、经营加工、贸易野生动物行为,严把自然保护区“出口关”、市场“流通关”、物流寄递“运输关”、旅游景点和餐馆饭店“消费关”,实现对破坏野生动物犯罪全链条打击。

今年以来,共侦破破坏生态环境和野生动物资源违法犯罪案件9起,抓获违法犯罪嫌疑人50余人,移送审查起诉破坏生态环境和野生动物资源犯罪嫌疑人19名,救助放生国家保护野生动物56只。

### “萤火虫”先锋队三栖巡防

秋意渐浓,秋日暖阳下,不少市民三五成群,与候鸟们共享美好的生态环境。

为了守护和谐生态,今年年初,玉环市公安局拉起了一支以保护野生动物为职能,以各派出所和各部门为主干力量,以保护野生动物志愿者为协同力量的“萤火虫”先锋队,定期开展“水上船巡+陆上步巡+空中无人机巡”三栖巡防。巡查中,共收缴沟内违法设置捕鸟粘网57面、地笼20具、捕兽夹35个。

此外,该局在湿地及各山林出入口等重要点位安装道路监控、高空鹰眼、隐蔽红外线等设备400余个,逐步扩大对玉环湿地、山林等地区全天候、全时段、全区域管控的范围,不断缩小安全盲区。各派出所还在各地的野生动物重点保护区设置了有公安机关举报电话、责任派出所、责任民警等信息的警示牌13块,及时受理群众举报和监督。

“打防结合、部门联动、区域协同的生态警务新机制,实现了7个月非法捕猎野生动物案事件零发生。”玉环市公安局副局长林泰聪说。

## 周说气象

# 气温大跳水 上演“换季式”降温

郑红

上周中期,一场雨下得酣淋漓漓,虽然雨水来去匆匆,但也缓解了一下秋燥。11月6日中午,台州市气象台发布今年入秋以来首个寒潮警报。周末阳光重新上线,白天最高气温升至25℃左右,感觉还有点热,公园街头还有市民穿着短袖,这样的天气着实会让人迷惑。

昨天立冬,是二十四节气中的第十九个节气,也是冬季的第一个节气。俗话说:立冬一日,水冷三分。虽然距离气象意义上的冬天还有一段时间,但今年的立冬也是十分应景,一股实力强大的全能型寒潮正在横扫我国大江南北。

寒潮是冷空气中的“王者”是冬天的一员大将,实力强劲,带着强降温、雨雪、大风疯狂攻城掠地,扩展版图。过去两天,北方已经迎来大范围雨雪,多地入冬即深冬,感受“一夜速冻”。虽然寒潮运道而来,实力有所削减,但对我们的影响也不小。

转变在昨天午后悄然来临,太阳隐身,云系变多,下午雨水现身。所以说,周末的回暖是锋前增温的功劳,就像是“暴风雨前的宁静”,昨天晚上寒潮已经抵达我市。

本次寒潮天气过程对我们影响最大的就是剧烈降温和大风,低温大举攻城,时间之快让大家没有反应时间。7-9日平均气温降温幅度可达9-11℃,直接从昨天的2字头降至个位数,上演“换季式”降温。

今天会是气温倒置的情况:白天气温逐渐下行,沿海海面和内陆地区分别有9-11级和6-8级偏北大风,最低气温出现在夜里。9日早晨是本次寒潮过程的气温最低点,北部地区最低气温降至3-5℃,局部有霜或暗霜,高山区0-2℃,有霜冻,其他地区5-7℃。

寒潮过后,气温还会回暖吗?对此,气象专家表示,此次寒潮过程结束后会有一些回暖,但幅度较小。未来10天至15天仍然有冷空气活动,强度不及此次,全国大部分地区平均气温较常年同期偏低。

“锋前增温”现象,使得天气乍暖还寒,变化剧烈,让人们猝不及防,更容易发生感冒等现象,大家一定要注意及时调节衣物。

台州市区具体天气预报如下:今天多云转晴,8-13℃;明天晴到多云,5-15℃;周三晴到多云,6-17℃;周四晴转多云,7-17℃;周五晴到多云,8-17℃;周六晴到多云,7-18℃;周日多云,8-18℃。

# 男子冒充海归医生 “女友”被骗数万元

本报讯(通讯员潘柳含)留学海归、医生、高富帅……满足了许多女生择偶的完美条件,殊不知背后是一个又一个陷阱。近日,路桥区人民法院开庭审理了这起诈骗案件,被告人胡某以诈骗罪判处有期徒刑一年四个月,并处罚金人民币5000元。

几年前,陈某在去药店买药时与胡某相识,双方添加微信后相谈甚欢,逐渐发展为恋人关系。胡某自称是海归博士,也是台州某医院的医生,还经常拍一些穿白大褂的照片。

2019年底,胡某编造了其正和妻子打离婚官司,并告诉陈某官司打下来有七八百万元家产可以分割,他以法院开庭需要支付律师费为由,向陈某骗取2万元。

今年四五月间,胡某将爱情谎言再度升级,称自己在椒江某小区买了房子,并许诺如果离婚明年“5·20”就和她去登记结婚,婚后一起住新房,但过户还缺2万元。被甜言蜜语感动的陈某,毫不犹豫地给了15700元转给他。

两年间,胡某还以帮陈某办理药师证需要点费,家里药店和化妆品店进货缺钱,没有生活费为由陆陆续续向陈某借款,金额几千元到万元不等。

尽管陈某中途多次产生怀疑,但还是把钱转了过去,却迟迟没能等来胡某“承诺”的兑现,陈某这才意识到自己被骗了。

原来,认识多年的男友一直隐瞒真实姓名,用假身份“黄某”和她相处,并取得信任。“黄某”有过盗窃前科,还被法院列为失信人员,与印象中的“优质男”人设截然相反。

法院审理后认为,被告人胡某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。综合考虑其犯罪情节、性质,遂作出上述判决。

法官提醒,对于一些人设完美,行为举止却又又不符常理的交往对象需要保持理性,一旦涉及到金钱来往,应充分了解真实情况,不要轻易被言语迷惑。



### 黄岩城南开展防疫实战演练

为检验“一村一警N网格员”基层治理模式在应对新冠肺炎疫情中的效果,近日,黄岩公安分局城南派出所联合南城街道在山前村开展了一场疫情防控综合应急演练,3000多名群众有序参加了核酸检测。

本报通讯员周丽娜摄

# 椒江开出全市首张燃气领域反恐罚单

本报讯(通讯员鲍盛旭 记者李筱筱)近日,椒江区综合行政执法局根据《中华人民共和国反恐怖主义法》《浙江省实施〈中华人民共和国反恐怖主义法〉办法》,开出全市第一例因瓶装燃气实名制销售登记落实不到位的“反恐罚单”,且实行“一案三查”,总罚金高达2.9万元。台州市公安局反恐支队负责人介绍,这是行业主管单位在全市首次运用反恐法对自己的下属单位进行处罚。

今年以来,椒江区不断加大瓶装燃气的监管力度,推出瓶装燃气电子实名登记制度,但仍有个别企业未能落实安全责任。

6月28日,椒江公安分局反恐大队民警联合椒江区综合行政执法局工作人员巡查至台州燃气公司洪家液化气供应站时,发现该供应站工作人员帮顾客更换燃气时未查验其身份证并进行实名登记。检查人员当场发出《责令限期改正违法行为通知书》,责令限期改正。

该燃气公司进行抽查时,发现顾客李某拿着丈夫的燃气信息卡,工作人员核对燃气信息卡和燃气钢瓶的信息一致后,未核对其身份证与燃气信息卡持有者的身份信息是否一致,直接给客户更换,属实名制销售登记落实不到位。该燃气公司的上述行为,属于拒不改正的情形,椒江区综合行政执法局立即立案查处。

椒江公安分局反恐大队大队长周密介绍,当事人6月28日在台州燃气有限公司洪家液化气供应站处罚款人民币23000元,法定代表人石某处罚款人民币6000元,这是我市燃气主管部门开出的首张燃气领域“反恐罚单”。

6月29日上午10时许,当民警再次对

# 秋冬季中风高发,如何远离这些“祸源”?

## 医生提醒:出门注意保暖,养成良好生活习惯

本报见习记者洪佳祯

“快送去医院,他中风又发作了!”近日,谢先生一觉醒来发现自己右半边身体完全动不了,言语困难,口齿不清,被家人紧急送往医院。今年58岁的他,11年前就曾中风过。

近期气温下降,到医院就诊的中风患者有所增多。对此,医生提醒,市民出门要做好保暖工作,尤其要注意头、手和面部的保暖,并养成良好生活习惯。

### 秋冬季出门注意保暖

中风,又称为脑卒中,是一种脑部血管突然破裂,或血管阻塞导致血液不能流入大脑,而引起脑组织损伤的一种疾病,具有高发病率、高致残率、高死亡率及高复发率的特点。对中风病人来说,时间就是生命。台州

医院急诊迅速开通急救绿色通道,经过一系列检查后发现,谢先生CT灌注存在手术指征,造影显示左侧大脑中动脉堵塞。通过紧急手术,谢先生身体情况有所好转,一周后恢复到发病前状态,能够出院了。

台州医院神经内科主任医师王莹告诉记者,其实这位病人在送医前一天早上就出现轻微中风症状,右侧肢体比平时无力。由于此前中风过遗留有右侧肢体无力的症状,他就没在意,第二天清晨急性发病差点酿成大祸。

天气寒冷时血管收缩,加上血液黏稠度增加,容易出现一些梗死症状。临床表现为突然昏迷或突然发生半身不遂、口眼歪斜、言语不清等特征。王莹粗略统计,近期降温,台州医院神经内科接诊的脑卒中病人有所增加,近一个月来,出院脑血管病人约300人次。王莹提醒,秋冬季节,市民从温暖的

房间里外出时,需要做好保暖工作。“尤其注重头、手、面部的保暖。”

### 养成良好生活习惯

以往中风人群的年龄段主要分布在60至80岁,台州市中心医院主任医师黄睿发现,近两个月来,来就诊的有好几位40至50岁的中风患者。

中风为何渐趋年轻化?黄睿分析,这与越来越多的青年人吸烟、缺乏锻炼、熬夜、从事紧张工作,以及进食高热量饮食有关。此外,高血压、糖尿病也是脑中风危险因素。

上面医院接诊的患者谢先生再次中风,就与以上这些因素紧密相关。据了解,该患者脑梗死和糖尿病病史已有11年,每天还要抽2包烟,生病后也没有长期服用阿司匹林、他汀类药物,再加上平日生活

习惯又较差,因此导致他再度中风。

对于青年脑卒中,虽然有些病因及危险因素是先天性的,如先天性脑血管畸形,但多数病因及危险因素还是可预防和可控制的。

黄睿提醒,市民要保持良好生活习惯,不喝酒不吸烟,规律作息时间,保证良好睡眠。定期健康体检,进行血脂、血糖、颈动脉B超检查,控制高危因素,一旦发现“三高”情况,就需特别注意,及时就医,在医生的指导下规范治疗。

如果家人或周围有人出现肢体无力、口眼歪斜、言语不清、意识障碍等脑卒中症状,应及时拨打120,说清楚事故地点、患者情况以及病史、使用药物等。中风发生后的6小时内被称为抢救的黄金时间,及时送往最近的有卒中中心和绿色通道的医院,可以增加病人的生存机会,降低致残风险。

欢迎订阅2022年度《台州日报》《台州晚报》

服务热线:88516333



浙里办扫码订阅



微信扫码订阅

# 读报让生活更精彩



《台州日报》430元/份 《台州晚报》268元/份

台州各县(市、区)发行站地址电话.....

椒江发行站 纬一路98号 88516017  
黄岩发行站 黄岩区钟山新村137号 84232883  
路桥发行站 路桥区文化路513号 82453456  
临海发行站 临海市洪池路4号 85310750

温岭发行站 温岭市太平街道怡园路60号二楼 86226689  
玉环发行站 玉环东城路1号(玉环市政府附近) 87211176  
天台发行站 天台丰园路103号 83898738  
仙居发行站 仙居仙德小区9-1-301 87784936  
三门发行站 三门县海游街道交通路129号 83381019